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Ministerstvo zemědělství myslí na budoucnost. Letos poskytne na genetické 

zdroje 90 milionů korun 

Ministerstvo zemědělství (MZe) letos rozdělí ze státního rozpočtu 90 milionů korun mezi 
veřejné instituce a soukromé společnosti na uchovávání genetických zdrojů rostlin, 
zvířat a mikroorganismů. Genetické zdroje jsou velmi významné pro šlechtění, výzkum, 
vzdělávání a pro posilování udržitelnosti a zavádění inovací v zemědělství 
a potravinářství. Letos je dotace o 3 miliony korun vyšší než loni.  

Dotace na genetické zdroje mohou čerpat instituce a soukromé subjekty, které jsou zařazeny 
jako účastníci nebo vlastníci genetických zdrojů do Národního programu konzervace 
a využívání genetických zdrojů rostlin, zvířat a mikroorganismů významných pro výživu 
a zemědělství.  

„Záměrem programu je dlouhodobé zachování genetické diverzity rostlin, zvířat a 
mikroorganismů používaných v zemědělství, a zejména rozvoj jejich využití v tradičních 
oborech, jako jsou šlechtění a ochrana rostlin, biotechnologie, genové inženýrství, zemědělský 
výzkum a adaptace zemědělského sektoru na změnu klimatu. Z tohoto pohledu mají genetické 
zdroje pro Českou republiku zásadní hodnotu,“ řekl ministr zemědělství Martin Šebestyán. 

Potřeba bezpečného a trvalého uchování genetických zdrojů vyplývá z jejich ohrožení ztrátou 
či genetickou erozí, zejména v důsledku činností člověka, jeho vlivu na prostředí a stále 
rychlejší obměny a unifikace odrůd, plemen nebo kmenů v zemědělství a celém agrárním 
sektoru. Mezi významná a pro Českou republiku unikátní plemena, které Národní program 
podporuje, patří například česká červinka, starokladrubský kůň, nebo přeštické černostrakaté 
prase. 

Dotační program je zásadní pro zajištění udržitelného rozvoje zemědělství v ČR a také pro 
plnění mezinárodních závazků zejména v rámci Organizace OSN pro výživu a zemědělství 
(FAO), Úmluvy o biologické rozmanitosti a Mezinárodní úmluvy o genetických zdrojích rostlin 
pro výživu a zemědělství. Česká republika se prostřednictvím tohoto programu podílí na 
ochraně biologické rozmanitosti na celosvětové úrovni. 

MZe podporuje držitele genetických zdrojů prostřednictvím Národního programu již více než 
31 let. Více informací o Národním programu na genetické zdroje najdete zde. 

Oproti loňskému roku se podařilo dotační titul 6. Genetické zdroje navýšit o 3 miliony oproti 
původním 87 milionům, které byly vyplaceny v roce 2025.  

Podmínky pro poskytování a čerpání podpory jsou stanoveny v každoročně vydávaných 
Zásadách. Žadatelé o dotaci v Zásadách najdou postupy pro podávání žádostí, závazné 
termíny i potřebné formuláře. Zásady jsou zveřejněny zde.  
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